

郟县 117 岁老人张学礼亮相央视《经典咏流传》节目

□记者 杨元琪 孙书贤

本报讯 3月30日晚,央视综合频道大型文化音乐节目《经典咏流传》上出现了一位鹰城“寿星”的身影,他就是郟县117岁老人张学礼,是我市目前已知的最高龄老人。

当晚的节目上,张学礼用浓重的河南腔背诵了一段《三字经》。当现场评委和观众得知张学礼

已经117岁高龄后十分吃惊,纷纷赞叹不已。节目录制的第二现场,张学礼与一群相隔100岁的00后少年同框。平均年龄不足17岁的台风少年团成员专程到张学礼老人家里探望拜访,与老人合唱蒙学经典《三字经》,可谓“世纪组合”。

据了解,3月14日至15日,央视一套《经典咏流传》栏目组走进郟县姚庄回族乡小张庄村张布郎

自然村,先后到117岁老人张学礼家、老竹园、陡沟河旁、古皂角树下、文化广场等处进行节目录制。在流行音乐《三字经》的深情吟唱中,张学礼老人款款讲述了自己少年时学习《三字经》《诗经》《论语》《大学》等传统经典的经历,为摄制组背诵了《三字经》,并亲手题写了“三字经”三个大字。

据悉,张学礼老人出生于1902年1月7日(清光绪二十八

年),现年117岁,老伴去世30多年。他有三个女儿,大女儿80多岁,小女儿也有70岁了,目前张学礼老人主要由小女儿和女婿照顾。尽管现在的视力和听力下降不少,腿脚也不利索,但身体总体状况还不错,还能写一手漂亮的毛笔字。前些年每逢春节,不少乡邻来请老人写对联。张学礼家曾被姚庄回族乡评为“道德模范”家庭。



一市民骑车摔倒被扶起想通过晚报感谢热心人

□记者 娄刚

本报讯 3月30日,市民乔先生给本报热线打来电话,称他当天骑车在路上摔倒,被一位年轻司机扶起,越想越感动,想通过晚报向这位不知姓名的小伙子表示感谢。

乔先生说,他今年50岁,家住在新城区蓝湾新城小区,3月30日早上7点半左右,他骑电动自行车过建设路沿新新路向北行走时,突然轧住一块小石头,由于车速较快,他连人带车摔在地上,随即被电动车压住,一时动弹不得。当时一辆道路清扫车正在附近作业,司机看见他站不起来,赶紧下车来,把电动车从他身上挪开,并问他是否受伤,是否需要帮助。他坐起来歇了歇,感觉没啥事儿,就离开了。事后回忆,只记得帮忙的好心司机是个20多岁的小伙子,连名字也忘了问。他对记者说:“遇到这种事现在都不敢扶,这个小伙子能这么做真是让我感动。”

昨天,记者和负责该路段卫生保洁的新华区天湖物业公司有关人士取得联系,天湖物业公司一王姓经理对记者说,他们会了解情况,把乔先生的感谢转达给当事人。

原公交爱心卡今天开始年审线上与线下同步进行

□记者 王桂星

本报讯 昨天,记者从市公交总公司获悉,该公司将于4月1日至30日对2018年5月1日前办理的原公交爱心卡进行年审,请持卡人及时参加年审,否则5月1日起将无法继续使用。

据介绍,此次年审将采取线上年审与线下年审相结合的方式,持卡人可根据个人需要选择任一种年审方式。

通过线上年审时,持卡人需

微信搜索关注“平顶山市公共交通总公司”微信公众号,在该微信公众号首页界面中点击右下角“公交服务”进入“老年卡年审”模块,然后按照提示输入姓名、卡号等信息,并购买保险,保费20元。电子保单将于5个工作日内自动发送至持卡人邮箱。线上年审办理成功后,持卡人需持原公交爱心卡在公交车刷卡机补登区进行贴卡年审,当听到提示音“补登成功”即完成年审。

线下年审地点位于市区凌

云路与湛南路交叉口向东100米路南的中国人寿保险公司一楼大厅。线下年审仍按照持卡人户籍所在地分区分期办理:持卡人户籍在湛河区的年审时间为4月1日至4月10日;卫东区的年审时间为4月11日至4月20日;新华区的年审时间为4月21日至4月30日。年审的具体时段为每天上午8点至11点30分和下午2点30分至5点30分,节假日不休息。

线下年审时,持卡人需携带

所持原公交爱心卡和身份证原件,并现场办理乘车意外伤害保险后方可给予年审。

原公交爱心卡不在规定时间内年审的,5月1日起将无法继续使用。如因特殊情况未在规定时间内年审的,可随时到市公交IC卡应用服务中心年审,经年审后即可正常使用。原公交老年优惠卡暂不年审。

广大市民对公交IC卡年审有何疑问,可拨打市公交IC卡应用服务中心电话2233816咨询。

“地球一小时”公益活动在火车站广场举行

□记者 高红侠/文 李英平/图

本报讯 3月30日晚,市爱心飞扬歌友会组织数百名志愿者在平顶山火车站广场举行了“地球一小时”公益活动。

当晚7时许,活动在舞蹈《中国龙》中拉开序幕。歌曲、舞蹈、朗诵、戏曲等节目的演出间隙,主持人向市民宣传“地球一小时”公益活动的来历、内容及意义,倡导大家选择健康、绿色、文明的出行方式和生活习惯。

当晚7点50分,志愿者点燃了由蜡烛摆成的“60+”心形,意为超越60分钟的思考和环保行动转变。“5、4、3、2、1,地球一小时开始。”主持人倒计时结束的同时,广场上的两个高杆灯瞬间熄灭,十几个环保志愿者代表宣誓:“我承诺,我志愿加入节能节水的行动中去,让地球母亲不再哭泣;我承诺,我志愿争做环保小卫士,保护环境,爱护地球……”随后,志愿者和部分市民在红色条幅上郑重地签下自己的姓名。

据市爱心飞扬歌友会会长孙宝有介绍,此次公益活动由共青团平顶山市委、市文明办主办,市爱心飞扬歌友会等承办。

据了解,“地球一小时



3月30日晚,志愿者和市民在平顶山火车站广场点燃由蜡烛组成的“60+”心形图案。

(Earth Hour)是世界自然基金会(WWF)应对全球气候变化所提出的一项全球性节能活动,于

每年3月最后一个星期六的当地时间晚上举行,家庭及商界用户关上不必要的电灯及耗电产品一

小时,以此来表明他们对应对气候变化的支持。今年“地球一小时”的主题是“与自然共生”。

“亲近自然 保卫蓝天”郟县3000多人健步走5公里

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午9点30分,郟县姚庄回族乡民族广场,由郟县县委、县政府和河南广播电视台主办的河南省全民徒步大会(郟县站)启动仪式举行,参加健步走的3000余名队员排着整齐的队伍从姚庄回族乡民族广场出发,沿姚庄回族乡绿色生态廊道徒步前行,完成了全程5公里的行程。

据了解,这次健步走活动的主题是“亲近自然,保卫蓝天”,旨在通过绿色低碳的徒步活动,号召大家行动起来,牢固树立“爱护环境、人人有责”的环保理念。